

“千面”张家辉： 唯独演不好生活中的“我”

入行34年的张家辉，从跑龙套到影帝就花了20年时间。然而，拿奖从来不是他的目的和目标，“一个好演员”才是他为自己写下的注解。

警察出身的张家辉，第一部电影就是在《壮志雄心》中出演少年警校学员。从此，正式转变为演员身份的张家辉，为观众们带来了一个又一个精彩的角色：他是《赌侠》系列里到处招摇撞骗的小赌仔“化骨龙”，是《金装四大才子》中风流倜傥的唐伯虎，是《证人》里心狠手辣的职业杀手洪荆，是《激战》中负债累累的香港拳王程辉……

披上角色的外衣，他可以自如地演绎不同的人生故事。但对于扮演“张家辉”，他自认演得最差。这里的“张家辉”不再是角色名，而是现实生活中的普通人张家辉。

“现实里，从来没有人能提前告诉你剧情要怎样演、故事要怎样发展”。平日里不爱喧嚣、远离是非的张家辉，将一切复杂、吵闹的声音和情绪，都倾注在角色中。

在近期上映的电影《怒潮》中，张家辉饰演神秘杀手陈安，这是一个无法简单用好坏评价的复杂角色，“我没有界定他是好人还是坏人，我把他当作一个普通人”。

好电影，没有标准答案

电影《怒潮》中，原本陈安和妹妹陈乐过着平静、温馨、幸福的生活，但是一次看似平常的捐血活动，犹如在深不见底的湖中投下一个巨石，掀起的“怒潮”将三位主人公卷进与洪泰集团的犯罪漩涡中。

陈安这个角色对于张家辉来讲不算难，警匪、犯罪、动作片，这些电影元素本就在他的舒适区。因此，他用“享用了一顿美味的晚餐”来形容这次拍摄。

张家辉与该片导演马浴柯相识于十年前的电影《扫毒》，当时马浴柯饰演的段坤给张家辉留下了很深的印象。同样都是“电影痴”，在听闻马浴柯准备首次挑战导演角色后，看过剧本的张家辉欣然加入。

至于片中另外两位主演阮经天和王大陆，虽与张家辉系首度合作，却也都是他非常看好的演员。前不久，张家辉在

香港观看了阮经天主演的另一部电影《周处除三害》，看完他立即给马浴柯打电话夸奖：“这是我最近几年看过的最好看的电影。”

《怒潮》和《周处除三害》都是动作、犯罪题材电影，同时这类影片也是张家辉个人偏爱的题材。但他也承认，现在电影题材对于观众的影响力正逐渐下降，好看才是能够吸引观众的重点。

“现在的观众不管你是什么题材、什么演员、什么故事，片方是没有办法硬推销的。电影好看，自然有人去看；不好看，做再多也没用。好像这样说很残忍，但消费者就是花钱买娱乐，如何能吸引到观众才是重点。”他说。

那么，让观众买单能否作为一部好电影的评价标准？张家辉对此表示：“好难说，如果真的有一个标准，那大家拍电影就容易多了。”

“不要老是回头望过去”

上世纪80年代末，辞去警察工作的张家辉通过朋友介绍，进入一家影视公司做幕后工作，意外获得出演电影《壮志雄心》的机会。巧合的是，张家辉首次亮相大银幕，就是饰演一名叫“张家辉”的警校学员。

作为片中的小角色，这部出道之作并没有为张家辉带来多少影响力，但命运的齿轮已经开始转动，新的职业大门正式向他开放。

成为演员后，张家辉曾度过一段漫长的无名时期。不过他对此却看得很开：“我出道的那个年代，每个人都跑龙套，巨星也都是从跑龙套过来的。”

即使是跑龙套，张家辉也是最能吃苦、最有坚持的那一个。因为过去的警

察身份，起初他经常被安排一些挨打的角色，搞得自己浑身是伤。皮肉上的苦，他咬咬牙就能挺过去，但某些事情却无法轻易妥协。

或许是性格里天生自带的叛逆，从入行起，张家辉就不是一个特别“听话”的演员，尤其对于那些已经形成模式化的套路表演，他最是反感。刚开始拍电视剧时，面对一些导演提出的要求，张家辉既难受又难过。

“比如当我演一个坏人时，导演会要求我讲完一句台词后就‘哈哈哈哈’地大笑，那个我真的没办法（演）。”时至今日再讲起，张家辉仍旧皱着眉头，浑身散发出拒绝的信号。

性格上的叛逆，或许恰恰就是为了



张家辉
在电影《怒潮》中饰演
陈安。

“我觉得自己演张家辉演得最差”

2009年，张家辉凭借电影《证人》一举收获7座最佳男主角奖杯。无限风光的背后，是一条默默跋涉了20年的演员之路。此后，张家辉经常被归类到“大器晚成”的演员行列里。

记者问他：“演员这个职业，需要耐得住寂寞吗？”

“最起码要喜欢寂寞。”张家辉说。

身处五光十色的娱乐圈数十年，张家辉似乎依旧没有习惯喧嚣的社交场，他是一个不喜欢听闲言闲语、是非八卦

的人。“好多人喜欢讲这些，但我不想听，最好一个都不知道。”他说。

喜欢寂寞又怕人多的张家辉，习惯了独行的滋味。“当许多人环绕在你周围，我不敢说每一个人都会这样，但总有一种嫉妒你过得好的人。所以你要懂得，当你无论开心与否都好像找不到人来分享，你距离成功就又近了一点”。

张家辉享受独处，善于从自身汲取能量，并将自己储藏的能量全部释放在角色里。

“我很热爱自己的工作，也认同自己是一个好演员。但我觉得自己演张家辉演得最差。”

在演员的身份里，张家辉自认每次都能将最好的一面呈现出来；可一旦转换到现实生活中，他对自己的表现并不满意。

“在镜头前，你想做什么事情都可以。可现实中，从来没有人能提前告诉你剧情要怎么演、故事会怎样发展。”张家辉说。

据中国新闻网

《红毯先生》 演绎“天王下乡记”



由宁浩执导、刘德华领衔主演的电影《红毯先生》日前发布“内娱人设”篇预告。

影片中，天王刘伟驰（刘德华 饰）为拿奖转型挑战农村题材作品，却意外地遭遇诸多阻碍。颁奖典礼上光鲜亮丽的大明星和戏里的“受气包”农民形成鲜明对比，因“沟通错位”引发的各种闹剧，让刘伟驰的演艺生涯迎来前所未有的危机。

一向善于推陈出新的宁浩导演，尝试探索“极简喜剧风格”，将对社会的敏锐洞察注入创作中，从天王巨星的视角切入，描绘娱乐圈百态，用辛辣自嘲的方式体现对行业现状的思考。宁浩秉持一贯的犀利作风，以小见大，解构现实的荒诞，大胆寻找喜剧表达的多种可能。

电影《红毯先生》将于2月10日（大年初一）全国上映。据《今晚报》

贵重手表未申报 施瓦辛格遭扣留



施瓦辛格（资料片）

据德新社1月17日报道，演员和美国前政界人士阿诺德·施瓦辛格17日在慕尼黑机场被德国海关官员短暂扣留，据称他未申报一块贵重的奢侈品手表。

海关发言人表示，76岁的施瓦辛格于当地时间17日下午从美国飞抵慕尼黑时，遭海关扣留。报道称，出生在奥地利的施瓦辛格最终得以继续他的旅程，他还可以和手表一起离开，但对施瓦辛格的税务诉讼已经启动。

施瓦辛格曾是世界级的健美冠军和动作片明星，还在美国加利福尼亚州干过两任州长。

海关当局说，施瓦辛格在抵达慕尼黑时未申报一块贵重的奢侈品手表，“如果商品留在欧盟，你就必须缴纳税金，这对所有人都适用。我们已经着手处理这件事”。

施瓦辛格创建的气候倡议组织说，施瓦辛格当时正准备前往奥地利参加一场慈善拍卖，他打算卖掉手表以资助气候行动。该组织对德新社表示，这位电影明星已经同意在慕尼黑为他的手表缴纳关税。

据报道，这款腕表是由瑞士豪华制表商爱彼专门为施瓦辛格打造，手表的价值超过2.1万美元（约合15.1万元人民币）。

宗禾